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ALLEGATO C AL VERBALE N. 3 
 
PROCEDURA SELETTIVA DI CHIAMATA PER N. 1 POSTO DI RICERCATORE A TEMPO DE-
TERMINATO DI TIPOLOGIA B PER IL SETTORE CONCORSUALE 12/A1 - SETTORE SCIEN-
TIFICO-DISCIPLINARE IUS/01 - PRESSO IL DIPARTIMENTO DI DIRITTO ED ECO-NOMIA 
DELLE ATTIVITÀ PRODUTTIVE DELL’UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI ROMA “LA SAPIENZA” 
BANDITA CON D.R. N. 529/2021 DEL 22.02.2021 

 
 

L’anno 2021, il giorno 26 del mese di agosto si è riunita per via telematica a mezzo della piatta-
forma Google Meet (link: meet.google.com/ ico-dvbt-hii) la Commissione giudicatrice della proce-
dura selettiva di chiamata per n. 1 posto di Ricercatore a tempo determinato di tipologia B per il 
Settore concorsuale 12/A1 – Settore scientifico-disciplinare IUS/01 – presso il Dipartimento di Dirit-
to ed Economia delle Attività Produttive dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, nomina-
ta con D.R. n. 529/2021 del 22.02.2021 e composta da: 

- Prof. Fabio Addis – professore ordinario presso il Dipartimento di Diritto ed Economia 
delle Attività Produttive dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, in collegamen-
to telematico da Buonalbergo(BN) (Presidente); 

- Prof. Stefano Pagliantini – professore ordinario presso il Dipartimento di Giurisprudenza 
dell’Università degli Studi di Siena, in collegamento telematico da Siena (componente); 

- Prof.ssa Eva Leccese – professoressa associata presso il Dipartimento di Scienze Filo-
sofiche, Pedagogiche ed Economico-Quantitative dell’Università degli Studi “G. 
d’Annunzio” di Chieti-Pescara, in collegamento telematico da Pescara (Segretario). 

La Commissione inizia i propri lavori alle ore 10,15. 
La Commissione procede all’integrazione della verifica dei titoli valutabili, come risultante 

dall’allegato B del verbale n. 2, avendo riguardo ai criteri contenuti nell’art. 1 del bando di concorso 
della presente procedura. 

 
TITOLI VALUTABILI (INTEGRAZIONE) 
 
CANDIDATA: Erica Adamo 

 
VERIFICA TITOLI VALUTABILI:  

1. Dal 2020 è componente del comitato editoriale della Rivista Rassegna di diritto civile, diret-
ta da Pietro Perlingieri; 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, col-
lane editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - 
VALUTABILE 

2. Dal 2019 è componente del comitato redazionale del Trattalo di diritto dell’arbitralo, diretto 
da Daniele Mantucci; 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

3. Dal 2017 è componente del comitato editoriale della Rivista Diritto delle successioni e della 
famiglia diretta da Giuseppe Amadio, Vincenzo Barba, Giovanni Bonilini, Roberto Calvo, 
Ernesto Capobianco, Alessandro Ciatti, Nicola Cipriani, Stefano Pagliantini, Massimo Pa-
radiso, Giovanni Perlingieri, Giuseppe Recinto; 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

4. Dal 2017 è componente del comitato editoriale della Collana Quaderni di studi notarili, diret-
ta da Achille Antonio Carrabba e Giovanni Perlingieri; 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 
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5. Dal 2016 è componente del comitato editoriale della Collana ADP-Associazione dei Dotto-
rati di diritto Privato, curato eia Giovanni Perlingieri e Marcello D’Ambrosio; 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

6. Dal 2015 è componente del comitato editoriale della Rivista Il Foro Napoletano, coordinato 
da Antonio Blandini, Salvatore Boccagna, Giuseppe Ferrara, Stefano Fiorentino, Giovanni 
Perlingieri, Angelo Scala, Elisa Scotti; 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

7. Ha partecipato in qualità di uditore e di componente della Segreteria organizzativa ai se-
guenti convegni: 
XI Convegno SISDiC “Libertà di disporre e pianificazione ereditaria”, Napoli, 5, 6 e 7 mag-
gio 2016; 
X Convegno Internazionale SISDiC “L’autonomia negoziale nella giustizia arbitrale”, Napoli, 
14, 15 e 16 maggio 2015; 
VIII Convegno Nazionale SISDiC “Pubblicità degli atti e delle attività”: Napoli, 3, 4 e 5 aprile 
2013; 
VII Convegno Nazionale SISDiC “Diritto intertemporale e rapporti civilistici”: Capri (NA), 12, 
13 e 14 aprile 2012. 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VALU-
TABILE 

 
 
CANDIDATA: Valeria Confortini 
 
VERIFICA TITOLI VALUTABILI: 

1. Segreteria organizzativa del Convegno “La responsabilità patrimoniale alla luce dei nuovi 
meccanismi marciani”, Discutendo sul libro di G. D’Amico, S. Pagliantini, F. Piraino, T. Ru-
mi, I nuovi marciani, Giappichelli 2017, presso l’Università degli Studi Roma Tre 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VALU-
TABILE  

2. Coordinamento del seminario “Abuso del diritto ed elusione fiscale”, presso l’Università de-
gli Studi Roma Tre, Dipartimento di Giurisprudenza, Dottorato in discipline giuridiche, in da-
ta 25/5/2017 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VALU-
TABILE 

3. Componente del comitato di redazione della rivista scientifica Banca, Borsa e Titoli di credi-
to, diretta da M. Campobasso, A. Dolmetta, G. Santoni, R. Vigo, dal luglio 2020 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

4. Componente del comitato editoriale della rivista scientifica Europa e diritto privato, diretta 
da C. Castronovo e Salvatore Mazzamuto, dal luglio 2020 (già componente della segreteria 
di redazione dal 2011) 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

5. Componente del comitato di redazione della rivista scientifica Jus Civile, diretta da R. Ales-
si, C. Camardi, M. Confortini, M. Trimarchi, dal dicembre 2019 
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Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

6. Componente della redazione - sezione fonti e principi generali, della rivista scientifica Nuo-
vo diritto civile, diretta da R. Carleo, A.M. Gambino e M. Orlandi, dal gennaio 2017 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, colla-
ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concorso) - VA-
LUTABILE 

 
 
CANDIDATO: Maurizio Di Masi 

 
VERIFICA TITOLI VALUTABILI: 

nessuno 
 
 
CANDIDATO: Daniele Imbruglia 
 
VERIFICA TITOLI VALUTABILI: 

1. membro della segreteria di redazione della rivista Persona e Mercato (fascia A) 
Ulteriori criteri di valutazione: Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, 
colla-ne editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio (art. 1 Bando di concor-
so) – VALUTABILE  

2. membro della segreteria organizzativa del ciclo di webinar settimanali svolto presso 
l’Osservatorio Giuridico sull'Innovazione Digitale dell’Università di Roma “La Sapienza”, 
febbraio-giugno 2021 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VA-
LUTABILE 

3. membro della segreteria organizzativa del ciclo di webinar settimanali svolto presso 
I’Osservatorio Giuridico sull’Innovazione Digitale dell’Università di Roma “La Sapienza” 
2020 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VA-
LUTABILE 

4. membro della segreteria organizzativa del ciclo di webinar “Incontri di diritto privato” 
svolto presso l’Università di Firenze, aprile-giugno 2019 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VA-
LUTABILE 

5. membro della segreteria organizzativa del convegno svolto presso l’Università degli Stu-
di di Firenze, 4 maggio 2017, “La riforma del code civil e il diritto dei contratti in Europa”; 
Criteri di valutazione individuale: Organizzazione o partecipazione in qualità di relatore a 
convegni nazionali e internazionali, in Italia e all’estero (art. 1 Bando di concorso) – VA-
LUTABILE 

La Commissione termina i propri lavori alle ore 11,00. 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
Firma del Commissari 
 
Fabio Addis (Presidente) 
 
Stefano Pagliantini (Componente) - dichiarazione di adesione allegata 
 
Eva Leccese (Segretario) - dichiarazione di adesione allegata 


